

遗失声明

●庞秋荣不慎将上海红星美凯龙品牌管理有限公司乌海分公司开具的收据遗失,收据号码:ZY21050600606680,金额:10000元,款项性质:商品质量保证金,开具日期:2021年5月6日,声明作废。

●因不慎将乌海市宝音商务咨询有限公司原财务专用章遗失,声明作废。

●乌海市荣晨智能物流设备有限公司因不慎将道路运输证遗失,车牌号:蒙CL009挂,声明作废。

●因不慎将鄂托克旗亨绿农牧业机械专业合作社原公章、财务专用章、法人章(冯树军)遗失,声明作废。

●因不慎将内蒙古旭百煤业有限公司原公章(编号:1503020057213)遗失,声明作废。

绿化好消息

乌达区雨壮花木苗圃出售爬山虎、杨柳树、松柏树、丁香等20多种当地树苗。

提供绿化优质服务:一、树木花草种植、修剪、喷洒农药。常年一条龙服务,省力省钱省心。二、安装喷滴灌、假山喷泉、升旗台和石碑石刻等园林景观设计和施工。欢迎新老客户光临!

地址:原乌达农场加油站房后
联系人:
冯宽:13947323699
冯三宽:13847366938

便民服务电话

报警电话
匪警110
火警119
交通事故报警122
急救中心120

医疗服务电话
市人民医院急诊:
2044105
市中医蒙医院急诊:
6987120
市樱花医院急诊:
2017120

消费投诉电话
市消费者协会投诉:
2020315
市食品药品投诉:
12345
市卫生监督投诉:
6993190

通信服务电话
中国移动客户服务热线:
10086
中国联通客户服务热线:
10010
中国电信客户服务热线:
10000

电力服务电话
市电力服务热线:
95598
市电力投诉举报电话:
12345

交通服务电话
乌海机场客服电话:
96777
乌海铁路问事处:
2229411
乌海长途汽车站:
2026346

生活服务电话
天气预报台:12121
报时台:12117

6月5日是第54个世界环境日,今年的主题为“终结塑料污染”,我国的主题是“美丽中国我先行”。

长期以来,如何为地球减负、保护环境都是人类社会面临的重要课题,这不仅关乎生态平衡,更直接影响我们的生存质量与可持续发展。也许有人说,这样“宏大”的事情看起来离我们的生活很遥远,但事实上,我们每个人都是地球环境的“共建者”与“守护者”——你我之间每一次微小的选择,都在无声地勾勒着地球的未来图景。

日常生活中,我们有许多方式可以参与到环保当中,衣、食、住、行等方方面面都可以贡献智慧和力量。随手关闭电源、拒绝使用一次性塑料袋、自带餐具替代一次性碗筷,或是将“循环利用”的理念注入消费习惯……这些看似不起眼的行为,其实都是构筑可持续发展的基石。

近日,记者通过走访了解市民的生活习惯,听听他们如何为环保贡献自己的力量。

世界环境日: 环保生活我先行

张文杰

践行环保理念,可以从「循环利用」开始

什么是低碳生活?简单来说,就是尽可能减少日常生活中所消耗的能量。随手关灯、节约用水、重复利用生活用品,这些都属于减少耗能的日常行为。低碳生活也并非遥不可及的概念,它渗透在衣、食、住、行的方方面面,每一个细微的选择都是为环境保护作贡献。

5月29日,记者在市妇幼保健院遇到“95后”准妈妈张姿馨,她说自己已经为即将出生的宝宝准备了许多小衣服,这些衣服,大多数都是亲戚朋友洗净烘干消毒后拿来的。她觉得非常好,因为婴儿长得快,这些旧衣服能帮助她省下一笔不小的开支,而且这也是一种资源再利用。

这样的想法也得到了孕妈妈李悦的赞同。李悦表示,对于多数孕妈妈来说,选择二手婴儿衣服,除了经济因素,更重要的是安全上的考量。她认为新衣服虽然好,但多多少少都会含有化学物质,就算在标准范围内,也比旧衣服含量多,而二手衣服经过多次洗涤后,化学残留物基本没有了,降低了安全隐患。“衣物循环利用真的可以减少纺织废弃物。我曾经看过一篇文章中介绍,全球每年约有9200万吨纺织废弃物要被填埋,衣物的更新迭代给环境造成了巨大的负担。婴儿衣物使用周期短,多数婴儿衣物因为婴儿生长速度快,穿着时长仅在3—12个月,面料损耗远低于成人服装,70%以上仍具备良好的使用性能,最适合循环利用。”李悦说。

“90后”时尚达人任嘉楠也觉得,时髦衣服虽然好,但循环起来更“合理”。作为爱时髦、爱打扮的年轻人,任嘉楠看到漂亮款式的衣服,就忍不住购买,衣服多到穿不完。“我将闲置衣物挂到二手平台上出售,这样不仅避免了浪费,还能让衣服找到新的主人。起先只是为了回笼成本,后来我自己也尝试购买二手衣物,这样既满足了我的生活需求,又能让衣服发挥出更大的价值,也让我省下一些钱。从这一刻开始,我明白了‘共享衣橱’的设计理念。”他说。

在海勃湾区滨河街道,街道办和社区经常会组织一些旧衣服捐赠活动,利用闲置的衣服去帮助更多的人。湖东社区工作人员陈嘉轩告诉记者,就在前不久,他们还举行过一次捐赠活动。社区居民的参与度特别高,大家纷纷整理出家中闲置的衣物送到社区,社区进行整理、消毒后挂出来免费提供有需要的人。

“谁家还没几件旧衣服呢,如果循环利用能让纺织物堆积速度变慢一点,何乐而不为呢?”居民张霞说。



环保生活我先行:①循环利用 齐艳芳 绘图

践行环保理念,可以从每一餐开始

5月30日上午,记者走进东仙生活超市阳光万豪店,“烟火气”扑面而来,不少市民正在采购做午饭的食材。结账台前,市民李秀兰挎着一个深蓝色布袋,熟练地将结完账的蔬菜、水果等装了起来。李秀兰告诉记者,只要来超市,她就会带着这个布袋子。“盛得又多,又耐用。要是不拿自己的袋子,用超市的购物袋会额外收钱。”她笑呵呵地说。

收银员徐丽告诉记者,如今越来越多的消费者会自备购物袋,她们也乐见其成。“虽然我们有可供降解的塑料袋,但费用也高,顾客自备购物袋也能节省成本。”她说。

市民李岚也告诉记者,超市提供的购物袋挺结实的,不会用一次就扔掉,可以重复利用。“即便不好用了,还可以装垃圾,我觉得这也是一种环保。”她说。

临近中午,记者也注意到,在乌海万达广场海底捞火锅店就餐的人络绎不绝。餐厅内,墙上的一幅宣传画格外醒目:“半份菜,满份爱,美味不浪费。”正在用餐的市民高鸿波说:“我们出来吃饭,都会适量点餐,不够了再加点就行了,尤其吃火锅,看着什么都想吃,很容易造成浪费。”践行“光盘行动”,是每个人都能做到的低碳小事。

浪费食物就是一种耗能行为,从农作物在田间地头的种植,到工厂里的加工制作,再经过长途运输、精心储存,整条供应链的每一个环节,都需要消耗大量的人力物力。服务员刘艳告诉记者:“我们会根据每桌的用餐人数,提醒顾客适量点餐,也会告诉他们可以半份组合点餐,即使用完餐后有剩余,也会帮客人打包好。”

对于年轻人而言,“点外卖”是家常便饭,外卖用到的包装、餐具等,都是对材料的消耗。美团店家王晓斌说:“每次打包外卖,都要用很多耗材,如餐盒、一次性筷子、塑料袋、保温袋等。也有一些顾客会选择助力环保,无须餐具,但这些包装还是少不了的,所以我还是建议大家到店用餐。”



环保生活我先行:②光盘行动 齐艳芳 绘图

践行环保理念,可以从生活点滴做起

其实,在我们生活中节能环保的方式还有很多。受访者高美荣说:“对于我们上了些年纪的人来说,早养成勤俭节约的习惯了,随手关灯、关电视以及其他不用的电器,都及时关掉,要不然每天耗电,积年累月,那也不少。过日子,就得从小事上节省。”

家住海勃湾区蒙西世纪城小区的市民周文刚说自己很注重节水。“水最宝贵了,尤其对于咱们乌海来说,现在生活好了,不能忘了过去是怎么过来的。我每天洗脸水、擦地水都会储存在一个桶里用来冲马桶,淘米的水也不会直接倒掉,可以用来浇花、洗碗。”周大爷说,刚开始这么做的时候,家里人还不太习惯,觉得麻烦,但慢慢地,大家都养成了这个习惯。“现在连小孙子都知道将洗完手的水倒进积水桶里。”他说。

能否做到“垃圾分类”也是一个城市文明程度高低的重要体现。因为简单的分类,会让垃圾处理的能耗大大降低,也会让可回收垃圾进一步得到利用。5月28日,市住房和城乡建设局以第三届全国文明城市生活垃圾分类宣传周活动为契机,开展了“分类齐参与 低碳新时尚”主题垃圾分类宣传活动。工作人员赵培龙说:“我们就是要通过一些寓教于乐的方式,引导市民学习垃圾分类知识,掌握垃圾分类技巧,推动垃圾分类普及与理念传播。推动垃圾分类成为每个人的生活习惯,助力构建绿色、环保宜居的美好家园,让垃圾分类成为新时尚、新潮流。”

前来参加活动的市民张海琴说:“以前垃圾都是混着扔,可回收物都浪费了,而且有害垃圾还会污染环境。现在大家都知道要将垃圾分类,废纸、塑料瓶回收再利用,电池等有害垃圾要单独处理。”

在室内装修领域,低碳理念也悄然渗透。从事室内装修行业二十年的设计师许少君说:“现在越来越多的客户在装修时选择简约风格,减少过度装修。以前很多人只关注价格,现在大家更注重环保,为了让居住环境更健康、更低碳,客户在选择装修材料时,会选择水性涂料、环保板材等,虽然这些材料价格稍高一些,但会减少甲醛等有害物质的排放。有些客户还会要求安装智能家居系统,通过手机就能控制家中的照明、电器,实现节能管理。”

准备给新房装修的市民郝鹏飞也说:“以前做一个复杂背景墙、吊顶等,都需要大量板材,不仅成本高,而且在加工和安装过程中会产生大量的粉尘和废料。现在这种简单地做一下,能降低材料损耗和人工费用。所以我更倾向于简单大方的设计,既美观又实用。”



环保生活我先行:③节约用水 齐艳芳 绘图

践行环保理念,可以从低碳出行开始

6月3日,记者来到市城市公共交通集团有限责任公司,见到了正在为公交车充电的司机余海亮。“现在,越来越多的人选择坐公交车出行了,但多数还是老人和学生,我们还是呼吁更多的年轻人也来坐公交车。现在的公交都是新能源车,既干净,又安静,关键还省钱、省心、环保。”余海亮说。

经常坐公交车上班的李慧说:“以前开车上下班,不仅堵车,停车也麻烦,而且油耗高、尾气多。坐公交车出行,既省心又低碳,还能利用路上时间听听书,一举多得。我们公司很多同事都选择坐公交车出行,大家的环保意识都在提高。”

在市区的大街小巷,共享单车整齐地停放在指定区域,成为城市中一道独特的风景线。“我挺喜欢骑共享单车出去,不用充电,也不用保养,关键能减少碳排放,也算自己为环保作一点贡献。”任嘉楠笑着说,“而且现在共享单车App的功能越来越强大,不仅能查看附近车辆的位置,还能记录骑行里程和消耗的卡路里,让出行变得更加有趣。”

在“国补”政策的持续激励下,新能源汽车市场迎来爆发式增长,街头巷尾,绿牌车辆往来如织。市民李俊驾驶着崭新的新能源汽车,兴奋地分享购车体验:“以前总觉得电动汽车‘里程焦虑’是硬伤,现在家门口、商场、地下车库都有充电桩,快充半小时就能跑200公里。”他算了一笔账:每月电费需150元左右,不到以前油费的三分之一。

人们践行环保理念可以从低碳出行开始。当越来越多人选择公共交通、骑行或新能源汽车,城市的天空将会更蓝,街道会更畅通,我们的生活也会在“减碳”中收获更多美好。

守护我们赖以生存的地球环境,没有旁观者。世界环境日不仅是一个纪念日,更是行动的号角,它召唤着我们每一个人,从理念认同走向行动共振,让“环保”二字更好地融入生活中。



环保生活我先行:④低碳出行 齐艳芳 绘图